

En Salamanca trimestre... 3.50 Pesetas
Fuera de ella Idem... 4.25
Semestre... 8
Año... 15

El Salmantino

Diario de la tarde.- Segunda época

FRANQUEO
CONCERTADO

Librería del Sagrado Corazón,
Rúa 51, donde se dirigirá toda la
correspondencia.

No se devuelven
los originales

Número atrasado 10 céntimos.

Salamanca 4 de Julio de 1910.

N.º 28

ALMACÉN DE PAÑOS

Junquera Hermanos

Plaza del Mercado, núms. 68 y 70—Salamanca.

Este almacén, recientemente establecido, único en su clase en esta capital, con ventas por mayor y menor, que compite con los más importantes de Castilla...

Hotel Castilla

DOCTOR RIESCO
18 AL 22

Continúa al frente del establecimiento su propietaria DOÑA JUANA MORENO.

Gran hospedaje, cómodas habitaciones, servicio esmeradísimo.

Precios económicos. En la planta baja se halla instalado el café del mismo nombre.

Ramón Acedo

Médico especialista de enfermedades secretas y de las vías urinarias.

Con veinte años de práctica y procedente del hospital de S. Juan de Dios, de Madrid.

Consulta de DOÑA A. DOS Y DE CINCO a OCHO.

Calle del Jesús, núm. 7, Salamanca.

La casa NIÑO

inaugurará muy en breve elegante corsetería á medida.

con todos los adelantos modernos de tan importante industria, estando al frente la acreditada Corsetera de Bilbao.

D.ª Manuela Moure

46, Plaza Mayor, 46.

Tengan muy presente, especialmente las Señoras, que en el acreditado comercio EL SIGLO XX, de Hernández y Almeida, encontrarán un inmenso y variado surtido en novedades para vestidos, desde las clases más ínfimas hasta las más altas fantasías en crespones y encajes.

También presenta infinidad de artículos para labores por delicadas que sean, entre otras preciosas combinaciones para confección de Stores, así como ricos rasos para colchas y Edredones.

Últimas creaciones en Echarpes.

PÉREZ PUJOL 4 Y 6

EL SIGLO XX

Comercio de paños y novedades del reino y extranjeros de

Nicolás Albertos

CALLE DE LA RUA, NUM. 25.—SALAMANCA

Ya sabe el público que al comprar en esta casa tiene siempre ventajas, no sólo en los precios y en la calidad de los géneros, sino también en los gustos elegantes, porque compra directamente en las fábricas que producen lo mejor.

Continuamente se reciben de los artículos de la temporada que estamos, extensas colecciones, lo mismo en entretiempo que en verano, poniendo una vez más de relieve que el jefe siempre ha rehusado vender clases de algodón muy similares á las de lana, evitando de este modo que el comprador de buena fe salga perjudicado.

En artículos propios para el clero y comunidades, hay siempre un surtido inmenso.

Alfonso García Castilla
PINTOR Y DORADOR
NO MÁS EMPAPELARI! Se garantiza la elegancia en el decorado, aún al precio del papel más barato.
NO MÁS PAPEL.—Plaza Episcopal, 6.

GRAN ALMACEN DE MATERIALES ELÉCTRICOS

Lámparas filamento metálico 75/100 de economía de las marcas OSRAM, A. E. G. PHILIPS, C. G. E. SIRIUS de todos los voltajes é intensidades.

Venta de toda clase de materiales para luz, timbres, pararrayos, ventiladores, motores DINAMOS, Lámparas de filamento de carbón.

Se hacen instalaciones de alumbrado público y doméstico, con los aparatos de las mejores casas de electricidad. Catálogos y presupuestos gratis.

Precios nunca vistos en esta plaza.

CABEZAS Y MARTÍNEZ

San Pablo, 33, (frente á la Diputación Provincial).

ALUMNOS DE FACULTAD É INSTITUTO
DOCTOR RIESCO, 47
Exámenes verificados en éste curso, 163.—
Sobresalientes: 27, diez con matrícula.—Notables: 32.—Aprobados: 99.—
Hay ocho vacantes en el internado.
NOTA. Es el Colegio que obtuvo mayor número de matriculas y sobresalientes.

EL SEÑOR
Don Manuel de Angulo y Mayo
Alumno de la Facultad de Derecho, en el Colegio de Deusto.
Falleció en el naufragio del vapor «Febrero», el día 19 de Junio de 1910, en las costas de Landsend (Inglaterra), á los 26 años de edad.
R. I. P.
Su desconsolada familia ruega á todos sus amigos que encomienden á Dios el alma del finado.
El día 5 de Julio se celebrarán misas por el eterno descanso del alma de Don Manuel de Angulo, en la iglesia de la Clerecía.

SANTORAL Y CULTOS

Día 5.—Martes.— Santos Cirilo y Metodio, obispos. Abstinencia general de la Trinidad.

Se reza de San Miguel de los Santos, confesor, con memoria de la octava con rito doble y color blanco.

MISAS PARROQUIALES
A las mismas horas que el domingo anterior, excepto en la Purísima que es á las diez, con procesion por el interior del templo.

Los cultos de los días ordinarios.

MISAS REZADAS
En las parroquias desde las cinco á diversas horas.

Conventos de religiosas.— Misas desde las cinco á las ocho, de media en media hora.

Conventos de religiosas.— Misa conventual á las seis, seis y media y siete.

MISAS DE HORA FIJA
A las siete.—Sancti-Spiritus, San Pablo y Escalvas (Rollo).

A las ocho.—Salesianos, Nuestra Señora del Carmen, Monjas de la Visitación, Capilla de las Hijas de María Auxiliadora, Siervas de María.

A las diez.—San Martín, Nuestra Señora del Carmen.

De acuerdo

El Mundo, que no es periódico clerical ni mucho menos, se anticipó á la obra de publicar el juicio que la proyectada entonces y hoy realizada manifestación le merecía.

Claro es, que con muchas de las afirmaciones que hace el diario madrileño, no estamos ni podemos estar conformes; pero hay otras, en cambio, de cuya veracidad y exactitud, no puede nadie dudar.

Vayan pasando por ellas la vista nuestros lectores y se convencerán de lo que dejamos dicho.

«No nos gana en sentido liberal ningún colega», declara El Mundo, pero insistimos otra vez en que no nos gusta nada de lo que pasa. En vez de aconsejar al Gobierno, á clericales y anticlericales caminos y soluciones de cordura, se toca á arrebato, que es más fácil, pero que sólo conducirá á que se perturbe la paz pública».

Cierto; este es y ha sido siempre el oficio de ciertos periódicos; el de excitar las pasiones de las multitudes ignorantes, en lugar de aconsejarlas, ellas y el Gobierno podrán necesitarlo, no nosotros, que no emprendam el camino del desorden.

Y añade luego El Mundo: «Levantar, de cascós al presidente del Consejo, que en realidad mucho no cesita que se le estimule; provocar antagonismos, encender las pasiones de unos y otros no servirá para que se resuelva mejor ni peor el asunto pendiente, pero revelará ciertos deseos poco sanos. Y es que el mismo enemigo, el enemigo de cuando Maura, el enemigo de cuando la semana de Julio, el enemigo que fué tan dañino aliado de Moret, y que ahora quiere ser tan perjudicial mentor de Canalejas, asoma nuevamente la cabeza».

Y la asomará siempre que las tolerancias y falta de energías por parte de los Gobiernos consientan, pretextando respetos al derecho de libertad, todo género de propagandas contra los más santos, respetables y firmes cimientos del orden social.

«No sabemos continúa diciendo El Mundo, cómo infiltraríamos en las masas que se apasionan, pero sin intereses personales, en el conflicto actual, la convicción de que se les engaña».

Si estas multitudes llegaran al convencimiento de cómo están haciendo el papel triste de las piedras tiradas por manos que se esconden, no asistirían á ninguna manifestación.

y dejarían que Madrid y Roma discutieran tranquilamente y todo el tiempo que fuera preciso, en la seguridad de que España no perdería ningún derecho.

Pero claro es que si se procediera de tal suerte; si los que tienen el deber de guiar á la opinión la llevarán por senderos razonables, no habría algaradas, ni motines, ni crisis políticas, sobre todo crisis políticas ni la inestabilidad continua, ni el continuo remover de personal, tan grato á los que van á conseguir, no que cada español ponga diariamente una gallina en su puchero, pero sí que todos los españoles sean una vez presidente del Consejo,

ministros, ó cuando menos señores ó diputados de un país en ruinas; muerto de hambre. Multiplicar y fomentar las manifestaciones de todas clases; empujar á las mujeres de unos padres, hijos y maridos casi analfabetos, y aun con menos discernimiento que ellos, á intervenir en las cuestiones públicas, armar jaleo, no es ciertamente abrir ni sostener un sólido y durable período constructivo; en cambio, es obtener que, aunque sea un minuto, figuremos, nos destaquemos y manoseemos todos.

No; no estamos por la manifestación de mañana ni por las consecuencias que con ella y con otras se persigue».

Ni tampoco nosotros, porque la gobernación del Estado es obra de meditación, de estudio, de suma prudencia y de verdadera justicia; cualidades que no se hermanan con las griterías y desmanes de la calle.

Por eso sin duda termina oportunamente El Mundo con las siguientes palabras:

«Vase ha visto lo ocurrido en Bilbao. Ya se saben los escándalos de Sevilla: Por todas partes va cundiendo el incendio provocado. El Sr. Canalejas, empujado por esos amigos oficiosos, que son los enemigos en el teatro y en la realidad, quizás no tenga la calma suficiente, la energía necesaria para no olvidar el primer deber del gobernante, que es resistir á que las cosas hayan de resolverse á sangre y fuego. Todo esto abona nuestras advertencias, pero tememos que resulten inútiles. «Ahora va de veras», dicen los que no temen al escándalo. Y si que va de veras, pero por el camino de un gran quebranto nacional».

No lo crea El Mundo. Por ahí no se va á ningún quebranto nacional. Marcharemos al disfrute de las modernas conquistas; llegaremos al imperio de las demagogías. Y éste será el castigo de los que atentan al goce de sus bienes materiales, abandonaron otros más altos intereses é ideales supremos.

DE GUIJUELO

Ha fallecido en este pueblo, después de recibir los Santos Sacramentos, el venerable anciano de 72 años D. Ramón Rodilla Fernando, quien

por sus hermosas prendas de carácter, gozaba de generales simpatías. Buena prueba de ellas dió este vecindario concurriendo al acto del enterramiento y á los funerales celebrados como sufragio por el alma del finado. De este modo manifestó el pueblo de Guijuelo la veneración y el cariño que profesaba al que en el desempeño de los cargos de Alcalde y de Juez municipal demostró una probidad y rectitud nada comunes.

Descanse en paz el finado, para quien pedimos una oración á los lectores y reciba nuestro amigo D. Abdón Rodilla, hijo del finado D. Ramón, la manifestación sincera de nuestro pésame.

—El mercado de hoy ha estado bastante desanimado. Las patatas nuevas se han vendido á seis reales arroba, y las añejas á nueve.

GARCÍ-JUAN.

2 de Julio de 1910.

DE OJEO

Caballeros ¡y qué... prudencia! ¡Ahí es nada la previsión de ciertas gentes!

Se les antojó que la manifestación de ayer sería la fin del mundo y tomaron las de villadiego.

Es decir, se fueron á otro, donde no amenazaran aquellos trastornos. El uno, anticipó su viaje de verano á las playas del Cantábrico.

El otro, se largó á Portugal. Alguno emprendió la marcha á la Siberia.

Y los más se retiraron á sus dehesas, si es que las tienen, ó algún pueblecito inmediato, para comer allí tranquilamente la merienda.

¡Cuidadinhos!, como diría cualquier portugués compasivo.

¿Que quiénes son los valientes que pusieron tierra de por medio?

¡Hombre, esto no se puede decir! Si ustedes conocieran á los que después de invitar, por ejemplo, para la procesion del Sagrado Corazón de Jesús, se quedaron en sus casas, por temor á no sé cuántos cataclismos; si tuvieran noticia de los católicos pios que se han dedicado á predicar la virtud de la prudencia, tendrían datos suficientes para averiguar lo que por lo visto quieren saber.

De otra suerte, se quedarán ustedes con la gana.

Como nos hemos quedado nosotros.

Por ahora, se entiende; que más adelante, ya lo sabremos.

Pero lo que yo no me explico, son esos temores de nuestros prudentísimos varones.

Porque... veamos.

Los ciudadanos de la futura república y sus aliados los socialistas no son por ventura educadísimos y muy respetuosas personas; incapaces de romper un plato en toda su vida?

¿No piden ellos libertad para todos, incluso para nosotros los oscurantistas á fin de que continuemos, si nos agrada, en medio de nuestras tinieblas?

Y por otra parte: ¿no teníamos la garantía de un Gobierno como el del señor Canalejas, que simpatizaba con la manifes-

DE GUIJUELO

Ha fallecido en este pueblo, después de recibir los Santos Sacramentos, el venerable anciano de 72 años D. Ramón Rodilla Fernando, quien

DE GUIJUELO

Ha fallecido en este pueblo, después de recibir los Santos Sacramentos, el venerable anciano de 72 años D. Ramón Rodilla Fernando, quien

ción de ayer y que por lo mismo era de suponer que había de celebrarse ordenada, correcta y respetuosamente?

Más todavía ¿no supieron los tímidos que por lo, menos algunos de nuestros concejales, entre ellos don Guillermo, irían en la manifestación y que esta era la mayor seguridad de la cordura que habían de tener los manifestantes?

Pues ¿a qué esos miedos, si todavía no se trata de ir contra la bolsa ni contra el pellejo de nuestros prudentísimos cofrades?

Yo bien sé que la vocación de mártir no es tan corriente y usual como la de rentista.

Que dicho sea de paso, me parece muy cómoda vocación.

Pero esto no era motivo para huir de un martirio puramente mental.

Porque no suele traer graves consecuencias.

A menos de que, lo sean para algunos la mayor ó menor limpieza del calzoncillo ó del pantalón.

En resumen, que se manifestaron unas cuantas, muy pocas personas.

¡Y que todavía vivimos, á Dios gracias!

De todas partes

París.

Continúan las inundaciones de París. El río Marne se ha salido de madre, arrasando los campos cercanos.

También dicen de Gíbers que el Rhone se ha desbordado, llenando de inmenso pánico á toda la población, que ha huido de sus viviendas, algunas de las que se han hundido y otras amenazan ruina.

Las víctimas y pérdidas materiales en estos territorios son inmensas, desconociéndose, hasta ahora, el número exacto.

Roma.

Afirmase que están suspendidas las negociaciones entre España y el Vaticano.

La Santa Sede no se aviene á que continúen mientras el Gobierno español no dé seguridades de que no adoptará ninguna disposición contra las Asociaciones religiosas, durante el período que aquella necesite para ultimarlas.

Meilila.

Para protestar contra la política anticlerical del Gobierno, se han cantado solemnes rogativas en la iglesia parroquial, con exposición del Santísimo.

Han asistido todas las Asociaciones religiosas é inmenso gentío de todas las clases sociales. Se han llenado muchos pliegos de firmas que acompañarán á la protesta contra el Gobierno.

Cuando regresaban de las alturas de Rostrogordo, en el automóvil del general Marina, los soldados del cuerpo de Ingenieros Francisco y José González y á causa de una falsa maniobra, chocó el auto contra un talud de la carretera.

El chofer sufrió algunas leves contusiones, pero los dos soldados quedaron gravemente heridos á consecuencia de la fractura de ambas piernas y de un brazo además el José.

Madrid.

Es casi unánime la actitud adoptada por la prensa madrileña en cuanto se relaciona con los proyectos de Hacienda.

Se reconoce que la labor económica del señor Cobian, traducida en sus proyectos financieros, merece un estudio detenido y serio y por tanto que sería ligereza censurable la de criticar esos proyectos sin antes estudiarlos convenientemente.

El señor García Prieto ha sido muy aplaudido y felicitado por los tonos de templanza y moderación que puso en sus palabras, al tratar en el Senado de la cuestión religiosa.

Muchísimos senadores hacían notar el contraste entre el discurso del ministro de Estado y el que pronunció el viernes último en la alta Cámara el señor Presidente del Consejo de Ministros.

La prolongación de la enfermedad del señor Merino, trae por lo visto gravísima dificultad para la marcha y funcionamiento del Gobierno. La próxima combinación de Gobernadores y la necesidad de disponer lo relativo á las elecciones parciales en los distritos donde las anteriores han sido anuladas, exige el nombramiento de nuevo ministro de la Gobernación.

Pero lo más extraordinario del caso es que se da ya como seguro el nombramiento y se afirma que hoy jurará el cargo el nuevo ministro.

El sábado á las ocho de la noche falleció, víctima de un ataque de disnea, el reputado actor, Donato Jiménez, que contaba sesenta y cinco años de edad.

De Sevilla.

Es objeto de acervas censuras por la mayor parte de los elementos de esta ciudad, el cuerdo del Ayuntamiento de asistir á la manifestación republicana-socialista y de adherirse á la política anticlerical del señor Canalejas, acuerdo contra el que votaron algunos concejales.

Ayer fué gravemente herido en el cuello por Enrique López, el alguacil de este Ayuntamiento, José Román. En grave estado fué conducido á su casa, siendo detenido el agresor.

De Barcelona.

Para el doble mitin católico, que ayer se celebró en Barcelona, se habían recibido hasta el sábado en la noche las siguientes adhesiones, á más de la bendición del Santo Padre. La del Cardenal Primado, las de cinco señores arzobispos, 34 obispos, 17 senadores, 30 diputados á Cortes, diputados provinciales y concejales regionalistas de Barcelona. Además 139 Ayuntamientos de la provincia, entre ellos el pueblo de Llinás entero; catedráticos de todas las Universidades, predominando de la Facultad de Derecho. Todos los círculos y Comités del partido conservador, del tradicionalista y del integrista.

La Liga se ha excusado diciendo que no puede reunir Junta.

Se suman á las anteriores 877 Asociaciones y 40 entidades de Barcelona y su provincia.

De particulares se han adherido los señores Sánchez de Toca, Vallés y Pujal, marqués de Senmenat y el diputado Llosas.

El obispo ha escrito una valiente carta adhiriéndose y ensalzando la democracia cristiana.

GRANADAS ROMPEDORAS

Pero, ¿D. Antonio? ¿Bueno, gracias!

—Que te calles, Tanasio, por Cristo, que, miá, que no pueo resistir ni aguantar tanta bilis como me rebosa por toito mi cuerpo!

—Pero, ¿dices que calle?

—¡Po si no resuello!

—Si parece un defunto de callao que estoy!

—No podrías tú icirme á qué viene eso?

—¡Te digo, Tanasio, que estoy más quemao que un pisto manchego!

—Se pue ver con carma siendo, como soy yo cristiano viejo,

que er tal Presidente de nuestro Gobierno venga en su discurso de apertura á Cortes na menos que iciendo

que mus va hacer á toos mu felices con echanos los Frailes ar cepo

—poniendo er mu cuco de espiantajo ar pueblo

y haciendo á los chicos que toos sean ateos,

bajo der achaque de que asín lo reclama el progreso para delustrarnos,

para enriquecenos y estar á la altura de los grandes Estaos europeos?

—¿Te paece, Tanasio?

—Me paece, Meterio, que pa estar, como estás, tan quemao no es motivo eso,

porque no fartará de seguro argán hombre de empuje y arrestos, que le pueda acusar las cuarenta ar tal Presidente de nuestro Gobierno, y le obligue á la fuerza y con maña

á que quite jlerro, toas esas andróminas enviando pa siempre á paseo.

¿No está D. Antonio?... Pues ese ha sío siempre un cristiano güeno, que roza er Rosario...
—¡Por Dios, que te calles, que ya más regüello toita la amargura que tengo aquí aentro!
No me hables de Maura, porque Er Universo á quien yo tenía por órgano serio, dizno de leerse por cristianos netos, me hizo que creyera que sío D. Antonio sería el que curara toitos nuestros duelos, y ahora me resulta que me ha largao un perro como en los jamases en er mundo, á mis años, me dierón...
¿Pues no sale ahora er lio marruero con que va á dejales hacer lo que quieran á los der Gobierno, mas que sea atizanos azotes...
¡Cuidado con er frescol...
¡Mañana gorrerá á engañarme á mí Er Universo...
ESPOLETA.

La manifestación de ayer

Las noticias que de las distintas poblaciones, vamos recibiendo y que dan cuenta de las manifestaciones que ayer se celebraron, revelan claramente que á pesar del empeño y los trabajos puestos para que tuviesen la mayor importancia posible; han resultado un verdadero fracaso.

En Madrid, donde parecía que había de alcanzar una importancia extraordinaria, dada la intervención de los elementos liberales más avanzados, apenas si llegó á ser semejante al desfile que con motivo de cualquier acontecimiento de escasa importancia, presencian frecuentemente los madrileños.

En Barcelona el acto grandioso fué el que celebraron los católicos en el doble mitin que tuvieron en los teatros Tiboli y Novedades.

De Valencia hay noticias de grandes precauciones tomadas por el Gobierno y que resultaron innecesarias, dada la escasa concurrencia de manifestantes.

En Bilbao se celebró un mitin en el que hablaron los señores Soriano, Echevarría y Perezagua, y los más exagerados en los calculos, entendiendo que el número de manifestantes, contando con los curiosos, no pasaría de tres mil.

A este tenor, son todas las noticias que se reciben de las varias capitales de España.

En Salamanca.

Se organizó la manifestación en la Plaza Mayor, y al frente de ella iban los concejales Hernández Sanz y Villalobos. Seguían á éstos una veintena escasa de mujeres y unos trescientos hombres, á lo sumo.

Ordenadamente se dirigieron por la calle de García Barrado hasta el Gobierno civil, entregando al Gobernador las conclusiones acordadas en el mitin, con cuyo motivo el señor Cembrano dirigió á los manifestantes algunas palabras en las que mezcló el nombre del insigne P. Cámara con la trilogía republicana *libertad, igualdad y fraternidad*, dándose por concluida la manifestación y desfilando cada uno de los manifestantes por donde le vino en gana.

Tal fué en Salamanca la imponente, tremenda, entusiasta y temida manifestación anticlerical.

Queremos terminar esta reseña, tributando nuestros aplausos á las mujeres salmantinas, porque ninguna de ellas concurrió al acto (las que fueron, no eran de Salamanca), y felicitando así mismo á los obreros que supieron abstenerse de contribuir con su presencia á la manifestación celebrada, pensando cuerdatamente que hay otros problemas para ellos más importantes que el de reclamar de los gobiernos la libertad de cultos, para dar satisfacción á los deseos de quienes, generalmente hablando, no practican ninguno.

SUCESOS

Ha ingresado en la Prevención y queda á disposición de la Inspección de Vigilancia, Ignacio García Gómez, de 19 años, soltero, natural de Armenteros (Salamanca).

Ha sido detenido por los agentes de Seguridad, Antonio Fernández Rodríguez, soltero, de 24 años, jornalero, por amenazar de palabra y obra á su madre Petra Díez, de 58 años.

Anoche recibió una paliza una sujeta llamada Ceferina García, en la Cuesta de Oviedo, donde aguardaban su paso con intenciones, un tanto aviesas, otras tres compañeras. La citada Ceferina fué curada en la Casa de Socorro de contusiones leves. Se dió aviso al Juzgado correspondiente.

UN ACCIDENTE.

Esta mañana, á las siete y media en el paseo del Rollo, sufrió una congestión cerebral, cayén-

dose del carró que conducía, un sujeto llamado Ignacio, que es criado de labor del conocido labrador de la Puerta de Zamora D. Adolfo Parada.

Inmediatamente fué trasladado á una casa cerca del depósito de agua, donde permaneció hasta que se pasó recado para que lo condujeran al hospital.

A la hora en que escribimos estas cuartillas, no se ha notado mejoría en el enfermo.

Siga la farsa

La sacudida del espíritu nacional que ayer tuvo lugar en España, no debe ser juzgada por lo ocurrido en Madrid, donde abunda el elemento bullanguero, revoltoso y dispuesto siempre á tomar parte en toda manifestación ruidosa. Deberían ser las manifestaciones de provincias, donde se trabaja, se sufre y se aguantan los caprichos y genialidades de nuestros gobernantes, las que debieran dar la medida del anticlericalismo español, si los representantes que en ellas tiene el Gobierno central hicieran una información exacta de lo ocurrido.

Hay que decirlo claramente y en voz alta; en España no hay problema religioso, ni el clericalismo existe más que en la exaltada imaginación del Sr. Canalejas.

La ruidosa campaña de la prensa liberal, las expresivas invitaciones de los elementos afines al Gobierno y el empeño de los republicanos, que ayer pretendieron apabullar moralmente á los católicos, se han estrellado ante la indiferencia y frialdad del pueblo que no siente ese problema, y lo considera como una hoja de parra, que sirve para cubrir penurias y vergüenzas políticas de nuestros gobernantes.

En Salamanca pudieron aprenderse ayer lecciones muy provechosas; el día, la hora, la propaganda y los aprestos hechos, todo parecía indicar que el espíritu público se manifestaría de un modo imponente.

Sin embargo, los que presenciaban el paso de la desmedrada comitiva se creían que era un grupo de curiosos que iban á tomar posiciones para presenciar el desfile con mayor comodidad. La presencia de las banderas era lo único que convenía á las gentes de que el escaso grupo de asistentes no formaba las avanzadas, sino que era el grueso de la manifestación.

La arenga del señor gobernador nos causó una impresión dolorosa. Confesemos que su situación era difícil al hallarse frente á un público llevado allí por los enemigos de lo que el Gobierno representa. Se necesitaba mucha habilidad oratoria para salir del paso y el señor gobernador lo hizo como pudo, recurriendo á la trinidad consabida de la *libertad, igualdad y fraternidad*.

¡Exactamente igual que hubiera podido hacerlo un doceañista cualquiera! Pero esas enjutas y estériles máximas de la vieja revolución, no convencer ni interesar á nadie. Son música muy oída que no conmueve ninguna fibra, ni responde á ninguna necesidad.

A muy corta distancia del palacio del Gobierno, hay muchas gentes que gimen en la mayor miseria; son esclavos de peor condición que los antiguos, porque no pueden asegurar el pan que necesitan para ellos y para sus hijos y son esclavos de la ignorancia, porque carecen de medios para salir de ella. ¿Para qué sirven los derechos y las libertades escritas en las leyes, si siguen aprisionando nuestros cuerpos y nuestras almas las cadenas de la miseria y de la esclavitud?

¿Dónde están la libertad del que tiene que vivir de limosna y la igualdad del que en el seno de las ciudades permanece en la ignorancia del hombre de las selvas?

No, no es bueno que en estas condiciones los gobernantes hablen de fantásticas ilusiones y los Ayuntamientos se ocupen en política. ¿Para qué sirven unas y otras, si no facilitan de alguna manera el bienestar de los ciudadanos? ¿No sería mejor, que todos de común acuerdo atendiéramos á la satisfacción de las necesidades más urgentes?

La aventura peligrosísima y perturbadora en que se ha metido el Gobierno no responde á ninguna necesidad, ni puede tener otro objeto que el de alterar la paz de las conciencias, para que la agitación y el tumulto llamen la atención de las gentes y no puedan fijarse en la manera como perdemos lastimosamente el tiempo y seguimos en política aferrados á los vagos doctrinarismos de la revolución francesa.

Respecto á Salamanca, esto es indudable y el Sr. Gobernador podría prestar un gran servicio á la ciudad si dijese á un superior jerárquico. Señor: aquí podemos dedicarnos á la recolección de otros problemas; la panacea del anticlericalismo, no tiene aplicación posible.

Cuartel de la Guardia Civil

Por una pareja de la benemérita han sido denunciados ayer cinco vecinos del pueblo de Peñaparda, por abusivas roturaciones y apropiaciones de terrenos en la dehesa «Sierra Molar», pertenecientes á la Hacienda pública.

GOBIERNO CIVIL

El recurso de alzada interpuesto por el Excmo. Sr. D. Antonio Palacios, relativo á la expropiación de fincas de su propiedad, para el trozo 3.º de Vitigudino á Sequeros, término municipal de Fuentes de San Esteban, ha sido desestimado por la Comisión provincial.

—Ha sido señalada por la Dirección general de Agricultura, para el día 6 de Agosto próximo la subasta de aprovechamiento forestal en montes de la provincia de Madrid.

—Se anuncia la vacante de médico titular de Gomecello.

—A fin de practicar una diligencia judicial, ha sido citado por el Juez de Instrucción de Vitigudino, Regino Jiménez.

Audiencia

Señalamientos.

Sala 1.ª.—Hurto por José Martín y dos más; Fiscal, don Eusebio Lasala; defensores, don José García Revillo y D. Santiago Riesco.

Sala 2.ª.—Un incidente.—Defensor el Sr. Ceballos.

De sociedad

Han salido para su dehesa de Amatos de Salvatierra, el opulento ganadero D. Anibal Sánchez, con su señora y bellísima hija Paquita, acompañados de la señorita de ésta Purificación Verástegui.

—Se encuentra entre nosotros, el ilustrado y joven catedrático de la Universidad de Barcelona, D. Eusebio Diaz.

—Para su dehesa de Carmelo ha salido la Sra. D.ª Josefa Rodríguez con sus hijos.

—Ha salido para el balneario de Calzadilla, el médico director del mismo D. Luis Infante.

—Para Aller-Vega (Asturias) sale hoy el secretario particular del señor Obispo y respetable amigo nuestro P. Carlos Valdés.

—Ha llegado de Avila, donde ha pasado unos días, el conocido joven Doctor en Derecho D. Nicolás Rodríguez Aniceto.

NOTICIAS

Nota de los asuntos de que se dará cuenta al Excmo. Ayuntamiento, en la sesión ordinaria que se celebrará el lunes, cuatro del actual á las diez y ocho.

Acta de la anterior.

Provisión de la plaza de ordenanza de la Casa de Socorro.

Instancia de don Agustín Ruano Martín, interesando se le conceda en arrendamiento unas habitaciones de la Casa Lonja que hoy se hallan sin utilizar.

Proposición de la Comisión de Instrucción pública sobre pago de

casa de la señora maestra de la escuela de la calle del Azafranal.

Informe de la comisión de obras en la moción del señor Iscar Pascua sobre el estado de abandono en que se encuentra el baldío de la Aldehuela.

Otro ídem de la misma comisión en otra moción del mismo señor concejal, sobre ineficacia del llamado campo de experiencias agrícolas.

Instancia de don Mariano Zorita, pidiendo licencia para colocar una portada en su casa número 76 de la calle del Doctor Riesco.

Otra de don Eugenio Esteban, para reformar los huecos de la fachada de su casa número 1 de la calle de las Mazas.

Otra de don Eustaquio Alfaro para reformar la fachada de su casa números 6 y 8 de la calle de Abajo.

Otra del ayudante del señor Arquitecto, don Juan Antonio Sánchez, solicitando un mes de licencia.

Otra del archivero don Ricardo Santiago Iglesias, solicitando lo mismo que el anterior.

Los que despachen las comisiones hasta la hora de la sesión.

Salamanca, 3 de Julio de 1910.—El Secretario, Francisco Girón Serrini.

Ha sido nombrado, en el partido de Robliza, agente de la Sociedad de Seguros *La Estrella*, don José Santos.

INESTAL-(PELUQUERO)

PLAZA MAYOR, 26

El joven médico don Andrés Juárez, ha sido nombrado médico de Calzada de Don Diego.

Nuestro buen amigo don Matías Blanco y su distinguida señora doña Laura R. Vega, sufren en estos momentos la amargura y tristeza que ayer les ocasionó la muerte de su hijo Matías, hermoso niño de corta edad.

Deseamos para los atribulados padres el consuelo que en estos casos proporciona la religión, ya que en Cielo cuentan con un angel que velará por ellos.

Novidad.—El numeroso y distinguido público que frecuenta la acreditado mercería de Siro Gay, Plaza Mayor 34, hace tiempo fué sorprendido con la práctica innovación que en dicho establecimiento introdujo su propietario señor Gay.

Una hermosa Registradora Nacional es la encargada de la recaudación, cosa que facilita grandemente el despacho, permitiendo atender con más rapidez y exactitud á la numerosa clientela de la citada mercería.

Informes gratuitos, Preciados 11, Madrid.

Aviso.—La persona que hubiese encontrado una cadena oro, con una medalla oro de San Ignacio, y otra de la Purísima y una Cruz grande de plata, si la entrega en la Plaza de San Julián 12, se le gratificará.

El tiempo en Salamanca.—Barómetro, 698.13; Sol, 39.2.

Máxima, 24.5.

Mínima, 10.2.

Seco, 14.4.

Humedo, 9.8.

Viento E, 2.

Cielo despejado.

Tiempo, bueno.

Ayer noche y cuando más animado estaba el paseo de la plaza Mayor, hubo un pequeño alboroto á consecuencia de unas bofetadas dadas por un joven oficial á un paisano.

La cosa no tuvo importancia.

Habiendo desaparecido en el pueblo de Villar de Gallimazo un caballo cuyas señas son color rojo y cola cortada, se ruega á la persona que sepa de su paradero comunicárselo á su dueña D.ª María Mulas, residente en dicho pueblo.

Esta tarde sale para Arapiles la Comisión de monumentos, compuesta por los señores Concha Alcalde, Vázquez de Parga y Esteban, con objeto de comprar terreno donde colocar el signo conmemorativo de la gloriosa guerra de nuestra independencia.

INFORMACION TELEGRAFICA

Servicio especial de la Agencia "Prensa Asociada," para "El Salmantino."

(Recibidos el 4 a las 1:50 t.)

La manifestación anticlerical.—Fracaso completo.

El desengaño de Canalejas.

El Presidente del Consejo de Ministros estuvo hasta altas horas de la noche en el Ministerio de la Gobernación.

El propósito del señor Canalejas al trasladarse á aquel departamento, no era otro sino el de conocer cuanto antes las noticias que telegráficamente fueran llegando de provincias referentes á la manifestación que celebraban en España los elementos radicales.

Enterándose.

El señor Canalejas se enteraba y dejó por sí mismo los telegramas que llegaban al ministerio.

Alguien creyó notar en el fruncir de las cejas del Presidente del Consejo, que no eran nada satisfactorias para el señor Canalejas las noticias que el telégrafo transmitía.

Satisfacción del Gobierno.

El jefe del Gobierno, después de haberse enterado de cuanto comunicaban de provincias, hizo la manifestación de que en todas partes se había mantenido el orden.

El Gobierno se muestra por esta razón sumamente satisfecho, atribuyéndose un gran triunfo porque no han existido alborotos.

Nuevo ministro.

Dice *El Universo*, que muy en breve ocupará la cartera de Gobernación el señor Alonso Castriño, en sustitución del señor Merino, que definitivamente dejará aquel departamento.

El jefe del Gobierno ha puesto su confianza en el señor Castriño, para desempeñar aquella cartera en razón á las aptitudes y condiciones especiales que en él concurren para llevar á cabo la próxima combinación de gobernadores y dirigir la elección de diputados en los distritos que han quedado vacantes á consecuencia de la nulidad de la anteriormente efectuada.

Más sustituciones.

Dícese también como cosa casi segura, que algún otro ministro de los que actualmente componen el gabinete, dejará su departamento ministerial para ser sustituido por algún otro de los principales afectos á la política del señor Canalejas.

Con este motivo se afirma que el subsecretario del Ministerio de Hacienda, ocupará en la nueva combinación uno de los ministerios que bien pudiera ser el que actualmente presta sus servicios.

Inflando el perro.

Los periódicos liberales, y, sobre todo, los más significados en la política anticlerical, ocupan una gran y extensa parte de las manifestaciones celebradas ayer en las principales provincias.

Bien se observa, no obstante, el júbilo afectado de que hacen alarde tales periódicos, que ellos mismos son los primeros en creer que no tuvo importancia en ninguna parte la tan cacareada manifestación.

La táctica del engaño.

Los indicados periódicos ocul-

tan meditadamente los datos exactos de la manifestación de ayer, porque si se conocieran de una manera detallada, juzgarían todos los lectores que había sido ciertamente un fracaso.

La manifestación en Madrid.

Puede asegurarse que el número de manifestantes en la Corte no ha pasado de 10.000, contando en este número á todos los amigos del Gobierno y á los elementos liberales afectos al señor Moret, que también asistió á la manifestación.

Tan exigua concurrencia, es para el Gobierno del señor Canalejas, según el criterio de la mayoría de los políticos, un aviso bien significativo de la equivocación lamentable que ha padecido el jefe del Gobierno, al promover la cuestión religiosa en España.

De Barcelona.

Al mitin.

Horas antes de la señalada para celebrar el doble mitin en el Tiboli y Novedades, era completamente imposible el tránsito por las calles inmediatas.

Multitud de grupos de católicos y de Corporaciones ó entidades barcelonesas, llegaban sin interrupción pasando por entre otros grupos que ya anteriormente se hallaban estacionados especialmente en la calle de Llauria.

En Novedades.

La Asamblea celebrada en este local fué concurrentísima. Veíanse unidos fraternalmente multitud de aristócratas con muchísimos obreros y gente de la clase media.

El acto fué presidido por el ilustrado catedrático de aquella Universidad, que antes lo fué de esa de Salamanca, señor don Juan de Dios Trias, persona respetadísima y muy apreciada en la capital de Cataluña.

En el Tiboli.

Con la misma ó mayor concurrencia, de gentes de todas clases sociales, se celebró el mitin del Tiboli.

Los oradores, en una y otra asamblea, estuvieron elocuentísimos y muy enérgicos en sus censuras contra la política anticlerical del Gobierno del señor Canalejas.

La bendición del Papa.

Al comenzar el doble mitin de Barcelona, dióse lectura á un telegrama enviado por el Cardenal Secretario del Vaticano en el que se participaba á los asambleístas que el Santo Padre enviaba á todos afectuosamente su bendición apostólica.

La lectura del telegrama de la Santa Sede, fué escuchada religiosamente por los asambleístas puestos en pié y aclamando con entusiasmo indescriptible al Sumo Pontífice.

Las adhesiones.

Ampliando las noticias ya publicadas por algún periódico, podemos asegurar que, entre otras, se dió cuenta de la enviada telegráficamente por el Primado, General Aguirre, que fué recibida con grandísimos aplausos.

Seguidamente se dió cuenta de la carta remitida por el señor Laguarda, dignísimo Obispo de la

Diócesis, siendo con este motivo, repetidamente ovacionado el Prelado barcelonés.

Más adhesiones.

A más de las anteriores, se recibieron y fueron leídas las adhesiones de todos los señores arzobispos y obispos de España.

También se dió cuenta de los enviados por treinta y cinco diputados á cortes y provinciales, ciento cuarenta y cinco Ayuntamientos, setecientos ochenta y cinco asociaciones religiosas, noventa y una asociaciones obreras, ciento catorce políticos, setenta y cinco agrícolas y ochenta y siete periódicos.

Los oradores.

Como antes decimos, los oradores estuvieron elocuentísimos.

El catedrático señor Castillo, perteneciente á la Comisión carlista, fué aplaudidísimo.

Habló después el señor Albó, que recibió muchas felicitaciones.

El señor Domenech, otro de los oradores, calificó en brillantísimo discurso, de verdaderamente locos á los Gobiernos que en nuestra España intenten destruir la unidad religiosa, que es base y fundamento de nuestra unidad política y nacional.

Las conclusiones.

Al final del grandioso y doble mitin, aprobáronse por aclamación las siguientes conclusiones:

1.ª Felicitar al Eminentísimo Cardenal Aguirre y á los Reverendísimos Prelados españoles, por la enérgica protesta que dirigieron al Presidente del Consejo de Ministros.

2.ª Pedir al Gobierno que no comprometa la paz de la nación, con sus proyectos de política anticlerical que viene á herir los sentimientos católicos de los españoles.

3.ª Que atienda en lugar de esto, á consolidar el orden social contra los atentados y propagandas anarquistas, de las que viene siendo víctima la capital catalana, y que amenazan con extenderse á otras capitales de España.

4.ª Que procure fomentar los intereses económicos, mejorando la aflictiva situación de las clases trabajadoras, y

5.ª Que se recabe de las minorías parlamentarias el intento de una fuerte y vigorosa unión en frente del Gobierno para estorbar la acción sectaria de éste y no permitir que se mermen en lo más mínimo los derechos de la Iglesia católica.

Los resúmenes.

Fueron elocuentísimos los resúmenes que pronunciaron los presidentes del Tiboli y Novedades.

El primero, señor Almeda, sintetizó diciendo que no son estos tiempos de afirmar que los católicos tengan el deber de ser mártires, sino al contrario, de ser soldados valerosos, armados para la defensa de la fe y para impedir que gente precavaz y temeraria destruyan, como intenta hacerlo, la Iglesia y el altar que son para los españoles el objeto de sus más entusiastas amores.

El desfile.

Con vítores y aclamaciones á España y á Barcelona católicas, se dió por terminado el acto.

Ha sido este un verdadero y grandioso triunfo de los católicos barceloneses en frente de los anticlericalismos del Gobierno.

Estado de «Bombita».

El diestro Ricardo Torres, que fué enganchado el día 23 en esta capital, ha sufrido una operación dolorosa, obligado por su estado, nada satisfactorio.

Se oyó desde un principio que sería preciso amputarle el dedo pequeño de la mano izquierda y ayer lo juzgaron, los facultativos imprescindible apresurándose á practicarle la operación.

Después de tan dolorosa cura, el estado del diestro es relativamente satisfactorio.

SAN SEBASTIAN

Nuevas elecciones en Vergara.

Por haber sido anuladas las de este distrito, celebróse ayer elección parcial en Vergara.

Los candidatos triunfantes fueron dos carlistas y un católico independiente.

Violenta colisión.

Había sido durante todo el día el orden completo, sin que los ánimos se hubieran soliviantado en lo más mínimo, cuando en las últimas horas surgió un choque entre los partidarios de los candidatos.

De la reyerta, que pudo tener fatales consecuencias, resultaron dos heridos, ignorándose á qué agrupación pertenecían, y si las lesiones son de importancia.

Acto continuo intervino la fuerza pública, practicando varias detenciones.

DE LONDRES

Nueva Catedral.

En Westminster se ha inaugurado con toda solemnidad una Catedral católica.

El altar mayor, ricamente ahajado fué consagrado por el Arzobispo de la histórica ciudad y los trece altares restantes por otros tantos Obispos que de las distintas diócesis de la nación concurren.

Un telegrama de Su Santidad.

Mientras se celebraba el solemne acto de inauguración, recibióse un telegrama del Romano Pontífice, congratulándose de que la Iglesia Católica cuente con otro templo y enviando su bendición apostólica.

BATHENY.

Aviador desgraciado.

En la fiesta que hoy se celebraba en esta capital, ha ocurrido una desgracia que ha sido sentidísima.

El aviador Ma. Wachter que había ascendido sin novedad alguna, á la altura de 200 metros sin saberse por qué causa, cayó produciéndose la muerte instantánea.

La impresión que causó entre los espectadores fué enorme.

DE SEVILLA

La manifestación radical.

La manifestación radical que estaba anunciada para las seis de la tarde, ha tenido necesidad de aplazarse hasta las siete, para que se reuniera número bastante para poder ponerse en marcha.

La manifestación.

A las siete de la tarde comenzó la manifestación. Asistieron, además de los concejales republicanos, los liberales, los borbollistas y los canalejistas. Asistieron también las socieda-

des obreras y los centros republicanos.

En el Gobierno civil.

Llegada la manifestación al Gobierno civil, el señor Montes Sierra dirigió la palabra á los manifestantes, alabando la política del señor Canalejas.

Los que asistieron.

El número de los asistentes á la manifestación, según los cálculos más aproximados de las personas imparciales, fué escasamente de ocho mil.

Claro que entre éstos se cuentan los curiosos que en la capital andaluza son siempre muchos.

Prensa Asociada.

Ultima hora

(Recibidos el 4, á las 13:40 t.)

Optimismo del señor Canalejas.

Hablando con los periodistas el Presidente del Consejo, siendo interrogado por éstos sobre los sucesos que se decían desarrollados en Sevilla durante la manifestación, afirmó que nada de importancia había ocurrido.

Supone Canalejas que el pequeño incidente entre liberales y conservadores ha sido interpretado por los periódicos con notoria exageración.

Ya no hay crisis en Gobernación.

Circula como cierta la noticia de que el señor Merino, repuesto de su dolencia, se encargará de nuevo de su cartera.

El miércoles de esta semana se propone asistir al Consejo de ministros para ponerse al corriente de su departamento y encargarse del ministerio.

Viajes de D. Alfonso.

Con el fin de presidir el Consejo de Ministros que el jueves tienen costumbre de celebrar en Palacio, anuncióse el regreso de Don Alfonso á la corte el día 6.

Permanecerá en Madrid hasta el viernes por la noche, que marchará de nuevo á San Sebastián, y el día 15 piensa estar de vuelta en Madrid con el mismo fin.

Consejo para mañana.

Parece que tendrá excepcional importancia el que para mañana tiene anunciado el Sr. Canalejas. A causa de los sucesos ocurridos recientemente, quiere recoger opiniones de sus compañeros para acordar el sesgo que han de dar á la política religiosa y á la cuestión de hacienda.

Una visita.

Mañana irán á San Fernando, la infanta Isabel, el señor Canalejas, Dato, Valarino, Azcárate y algunos otros, á visitar el edificio que la Asociación de la Trata de Blancas tiene allí establecido.

La sesión de Cortes.

Preside la sesión el conde de Romanones.

En el banco azul los señores Canalejas, Valarino y Calbetón.

Apruébase el acta de la anterior. Juran como diputados, el señor Moret y otros dos más.

Fallecimiento de Vega Seoane.

Se da cuenta al Congreso del fallecimiento del Sr. Vega Seoane.

El Conde de Romanones pronuncia un discurso necrológico ensalzando los méritos del finado, y se acuerda que conste en acta el sentimiento de la Cámara.

Los proyectos de Fomento.

El señor ministro de Fomento lee desde la tribuna, vestido de

uniforme, los proyectos de su departamento.

Las tribunas se encuentran muy animadas, pero los escaños escasamente concurridos.

Los diputados comentan con gesto harto displicente, los proyectos del Ministro.

Amigos.

Después de haber jurado el señor Moret, se estrecharon las manos como buenos amigos él y el señor Conde de Romanones.

Este fué quien primeramente extendió la suya al ex-presidente del Consejo.

Prensa Asociada

Un telegrama del Papa

Nuestro querido amigo, el Diputado provincial don Mariano Arenillas, ha recibido el siguiente telegrama de bendición apostólica.

«Roma, 1, 15-10.

El Padre Santo agradece á don Mariano Arenillas, Diputado provincial por Peñaranda-Alba de Tormes, filial homenaje, enviándole bendición apostólica.

CARDENAL MERRY DEL VAL.

Felicitemos sinceramente á nuestro amigo por tan señalada distinción.

BOLSA

COTIZACIONES

	Día anterior	DÍA 1.º
4 por 100 interior al contado.	84'85	88'60
Id. id. fin de mes.	84'95	88'90
Id. id. fin próximo.	85'20	89'00
Amortizable 4 por 100.	00'00	90'40
Id. 5 por 100.	100'50	100'40
Cédulas hípt. al 4 por 100.	102'35	461'00
Banco de España.	461'00	585'00
Id. Río de la Plata.	437'00	520'00
Explosivos.	320'00	320'00
Arrendataria de Tabacos.	375'50	374'00
Nortes.	83'50	83'15
Azucareras.	72'50	68'50

CAMBIOS

Francos.	7'20
Libras.	27'07



J. LEÓN ARIAS

CIRUJANO-DENTISTA

Doctor Riesco, 2 (antes Toro), Salamanca.

Anuncia que con el fin de tener más atendida á su clientela, ha suprimido las salidas que hacía con alguna frecuencia á Portugal, por lo tanto, estando él mismo al frente de su gabinete Odontológico, ofrece cuantas operaciones y trabajos de prótesis puede prestar el dentista.

Doctor Riesco, 2 entrada junto al arco de la plaza Mayor).

CHOCOLATES de Juan F. Martínez ó Hijos, San Juan Bautista, 13 y 15.

Fabricación de todas clases de chocolates de 6 á 12 reales, Salamanca.

ARRIENDO DE CASA

Se arrienda una situada en la carretera de Peñaranda (hoy sirve para tienda de ultramarinos y embutidos) cerca de la Granja de Laserna. Consta de planta baja y principal, corral, horno y cuadra. Para tratar, Ramos del Manzano, 25.

CHOCOLATE INTEGRAL

Es exquisito, higiénico y muy nutritivo.

Único punto de venta: Comercio de Ultramarinos de

ISIDRO CORONA

GARCÍA BARRADO, 35 Y 37.

BOLETÍN DE SUBSCRIPCIÓN

D. _____ vecino de _____ habitante en la calle de _____ nº _____ se suscribe al SALMANTINO por _____ á contar desde el día de la fecha. Firma del suscriptor, _____ de _____ de 1910.

Imprenta Católica Salmanticense Arroyo del Carmen, 15.

SECCION DE ANUNCIOS

MOVIMIENTO DE TRENES

HORAS DE ENTRADA

De Medina del Campo
Correo, regular, á las 4,33 mañana.
Mixto, regular, á las 9,20 mañana.
Sudexpres, diario, á las 11,20 mañana.
Tren número, 23, mixto, martes, jueves y sábados, 6,30 noche.

De Ciudad-Rodrigo y la Frontera de Portugal
El tren correo, diario, número 2, á las 9,36 noche.
El tren mixto, diario, número 6, á las 10 mañana.
Tren número 8, sudexpres diario, á las 10,49 mañana.

El tren número 16, rápido, martes y viernes, á las 9,48 noche.

De Astorga

El tren correo, diario, á las 4,40 mañana.
El tren mixto, diario, á las 4,22.
El tren de mercados, circula los martes, á las 21,15 de la noche (Zamora).

De Plasencia

El tren correo, diario, á las 10 mañana.
El tren mixto, diario, á las 10,23 noche.

De Avila á Salamanca

El tren mixto, diario, á las 2,20 mañana.

Tren especial (los jueves) á las 8,15 noche.

HORAS DE SALIDA

Para Medina del Campo
Tren correo, á las 10,10 noche.
Mixto, número 4, á las 3 tarde.
Sudexpres, número 12, á las 10,45 noche.
Mercancías, número 24, á las 6,20 mañana.

Para Ciudad-Rodrigo y la Frontera de Portugal

Tren núm. 7, correo diario, á las 5 mañana.
Tren núm. 5, mixto diario, á las 4,40 tarde.

Tren núm. 7, (sudexpres) diario, á las 12,25 mañana.
Tren núm. 15 (rápido) miércoles y sábados, á las 4,45 mañana.

Para Astorga

Tren correo, diario, á las 11 noche.
Tren mixto, diario, á las 10,45 mañana.
El tren de mercados circula los martes, á las 5,50 de la mañana (para Zamora).

Para Plasencia

Tren correo, diario, á las 4,55 tarde.
Tren mixto, diario, á las 5,5 mañana.

Para Peñaranda

Tren mixto, diario, á las 5 tarde.
Tren especial, (los jueves) á las 10,40 mañana.

SERVICIO DE COCHES

HORAS DE ENTRADA
De Vitigudino, á las 5 de la tarde; de Ledesma y Calzadilla, á las 10 de la mañana y de Alba, á las 10 mañana.

HORAS DE SALIDA
Para Vitigudino, á las 8 de la mañana, para Ledesma y Calzadilla, á las 2,30 tarde, y para Alba, á las 3 tarde.

toda clase de encargos diariamente

Ultramarinos y Coloniales
de
EUSTASIO MENDEZ PÉREZ
Calle de la Rúa, núm. 49
Gran surtido en cafés, chocolates de Astorga, azúcares, garbanzos del país, conservas de todas clases, aceites de la Sierra de Gata y demás artículos.
Especialidad en galletas finas, caramelos, licores de las mejores marcas.
Los mejores artículos y más baratos.

LA CATALANA

Sociedad española de seguros contra incendios á prima fija

FUNDADA EN 1865

Acordada su inscripción en el Registro de empresas autorizadas por Real orden del Ministerio de Fomento de fecha 8 de Julio de 1909.

GARANTIAS

	PESETAS	CTS.
Suscrito	5.000.000	
Capital social	1.500.000	
Reservas	1.000.000	
Inversiones y fondos disponibles	1.035.479	68
Siniestros satisfechos	3.590.651	76
	13.044.164	21

Domicilio social.—BARCELONA: RAMBLA DE CATALUÑA, 15, Y CORTES, 624

Sub-director en la provincia de Salamanca: D. Arturo Gómez y Gómez.

Oficinas: Doctor Riesco, números 23 y 25 y Especies 1.

Autorizada la publicación de este anuncio por la Inspección de seguros en 11 de Marzo de 1910.

El movimiento se demuestra andando!!!

Limpiando el calzado con crema CONSERVIN se obtiene, á más de un hermoso brillo, cierta flexibilidad, con la doble ventaja sobre otras marcas que ignoranamente blasonan de NON PLUS ULTRA, de no lastimar la flor ó epidermis de la piel por fina que sea.

Pídase en comercios de curtidos, zapaterías y limpia-botas.

Representante en Salamanca de la importante Fábrica de Berlín C. F. HEYDE

D. VALERIANO HERRERA
Quintana, 4, (junto á San Martín).

LA SASTRERÍA

que ofrece al Clero las garantías más sólidas, tanto por la bondad de los géneros como por la buena confección y economía, es la de

LUCAS VICENTE

en el local que ocupaba Benítez, en la calle de la Rúa, al lado de la Librería del Sagrado Corazón.

Féretros de madera incorruptible	Féretros de zinc para embalsamientos	Servicio de bandas imperiales
GRAN FUNERARIA		
VIUDA DE RAYMUNDO DEL REY		
RUA, 58.—SALAMANCA		
SERVICIO PERMANENTE		
Variado surtido en coronas de pluma y porcelana. Féretros desde lo más modesto hasta lo más elegante y severo.		
Gran surtido en coronas de pluma y porcelana	Coche fúnebre desde 2 hasta 8 caballos	
* Precios sumamente económicos *		

Teléfono, número 137.

AGUAS MINERALES DE CALZADILLA DEL CAMPO PARTIDO DE LEDESMA

Clasificadas en el Anuario Oficial de Aguas Minerales de España de sulfuras-sódicas, las de los baños y sulfuradas-sódicas, variedad bicarbonatada, las de la acreditada Fuente del Estómago.

INDICACIONES

Las del Bañerío están indicadas, principalmente, en el Reumatismo nervioso articular y fibroso. Enfermedades de la piel, Aparato respiratorio y digestivo. Rinitis, Faringitis, Laringitis y Escrofulismo.

Fuente del estómago.—Única en España, sulfurosa-sódica, que goza de la cualidad de bicarbonatada azoada. Indicadísima en toda clase de dispepsias, gastralgias pirosis, úlcera gástrica, enfermedades hepáticas de los riñones, aparato respiratorio y escrofulismo, siendo su especialización marcadísima en las afecciones del aparato digestivo. Se expende embotellada en las farmacias de D. Manuel G. Sánchez, García Barrado 53; D. Jerónimo O. de Urbina, Plaza Mayor, y de D. José Hortal, Doctor Riesco 81.

Para pedidos de habitaciones, agua embotellada, Memorias, etc., dirigirse al Administrador del Bañerío, por Ledesma.

Fonda, esmerado servicio, precios económicos, habitaciones espaciosas é higiénicas, hermosos salones de recreo.

Temporada oficial de 1.º de Junio á 30 de Septiembre.

Coche diario de Salamanca al Bañerío que sale de la calle de Pérez Pujol, á las tres de la tarde.



LA UNIÓN Y EL FENIX ESPAÑOL
COMPAÑÍA DE SEGUROS REUNIDOS

Capital social: 12.000.000 de ptas. efectivas

COMPLETAMENTE DESEMBOLSADO

Agencias en todas las provincias de España, Francia y Portugal

CUARENTA Y CINCO AÑOS DE EXISTENCIA

Seguros sobre la vida — Seguros contra incendios

SUBDIRECTOR EN SALAMANCA

DON ANDRÉS P. CARDENAL

PLAZA DE LA LIBERTAD

Píldoras febrifugas Anaya.—Inaliables contra el paludismo.
Ungüento Anaya.—Para curar las grietas de los pechos.
Píldoras laxantes anilapopléticas de Anaya.—Eficacísimas para combatir las congestiones, combatir el estreñimiento crónico, etc., etc.
 Depósito principal de estos medicamentos, FRANCISCO PEREZ MARTIN.
 Albalá de Tormes.
 Depósito en Salamanca: DON SEGUNDO PRIMO.

Inmenso surtido en papeles pintados y aparatos para electricidad.

ALUMBRADO PUBLICO Y DOMESTICO
CON LOS APARATOS PALACIOS QUE SON LOS MAS PERFECTOS Y ECONOMICOS
CATALOGOS Y PRESUPUESTOS GRATIS

Lámparas filamento metálico
70% de economía
OSRAM 3'90 pesetas una.
WOLFRAN 40 y 50 bujías
2'50 pesetas una.

MANUEL SERRANO.—POETA IGLESIAS, NÚM. 12.

EL HOMBRE

propone y Dios dispone, dice un refrán, y esto me ha pasado á mí; pensé retirarme del comercio y tengo que continuar con él. Y, puesto que he de seguir los géneros que con especialidad trabajo, *cuyos anoto á continuación*, ha de ser en las mejores condiciones. Por tanto, las personas que quieran ayudarme y beneficiarse vengan y se convencerán. De los que no tengamos y quieran, se pueden pedir muestras á las fábricas y lo que mejor les agrade pedir.

Los que tendremos con preferencia son: Arabias, Amantelados, Asargados, Batistas, Bébes, Boinas, Cuties, Camisas, Calzoncillos, Camisetas, Casimires, Curados, Crudillos, Calcetines, Cretonas, Cortinones, Cobre-corsés, Cambrays, Clariks, Chambras, Driles, Damascos, Elefantos, Estopas, Estameñas, Fajas, Franela, Grano de oro, Holandas, Irlandas, Inglesinas, Lienzos Mantas, Mantelerías, Mahones, Mantiles, Medias, Navarras, Piqué, Pantalones, Pañuelos, Retortas, Refajos, Resos, Servilletas, Satines, Sábanas, Torchones, Terlices, Toallas y Vichys.

DESENGAÑO Y PRECIOS FIJOS Y ECONÓMICOS
No se vende en días festivos ni en Domingos
José Acedo Bernardo, Lonja 13 y 15 Salamanca.

BARTOLOMÉ Y GARCÍA (LOS CUBANOS)

RUA, 13 Y 15.—SALAMANCA

Coloniales y Ultramarinos finos de todas clases.—Ferretería.—Loza.—Cristal.—Piedras filtros legítimas de Canarias.—Pararrayos.—Timbres.—Toda clase de material eléctrico y de bombillas.—Se hacen instalaciones eléctricas y de pararrayos á precios muy económicos.—Teléfonos.—Tricars.—Motocicletas.—Bicicletas y piezas de recambio para las mismas.—Cubiertas de Michelin para automóviles.—Carburo de Calcio.—Especialidad en cafés tostados y en gasolina y motonacta para automóviles.

En toda clase de artículos de este Comercio se abona el dos por ciento en metálico á los géneros del establecimiento.

NO CONFUNDIRSE

(LOS CUBANOS)
RUA, 13 Y 15.—SALAMANCA

IMPRENTA CATOLICA SALMANTICENSE

Arroyo del Carmen 15

Novedades en toda clase de trabajos tipográficos.—Escuelas de funeral y recordatorios de todas clases y precios.—Cédulas de examen y comunión á 1,25 el millar.—Vales para la catequesis á 4 pesetas el millar en cartulina.—Cartas, sobres y facturas comerciales de varias clases y en inmenso surtido.—Tarjetas de visita, carnets, menús, etc., desde 1 peseta en adelante.—Toda clase de medallas para Ayuntamientos, y todo lo concerniente al ramo de tipografía.

En este ESTABLECIMIENTO TIPOGRAFICO se hace toda clase de trabajos á precios muy económicos, con prontitud y esmero.

Es el único que puede competir con cualquiera por el mucho surtido de materiales que posee.

Encuadernación con todos los adelantos y maquinaria moderna.

OBRAS IMPRESAS EN VENTA

Hay *Teoros católicos* al precio de 1,25 pesetas el ejemplar, y adquiriendo una docena en adelante, á 0,75 céntimos cada uno.

La *Crisis de la Agricultura*, de D. Santiago Sebastián, al precio de UNA peseta. Á los pedidos de seis ejemplares en adelante, se les hará la rebaja del 25 por 100 y se le enviarán por el correo franco de porte.

Los pedidos se harán al Administrador de esta Imprenta.

CONSULTA MEDICO-QUIRURGICA

ESPECIAL DE PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER

DEL
DR. CELESTINO M. DE ARGENTA
INSPECTOR PROVINCIAL DE SANIDAD

Avenida de Mirat, Hotel, núm. 8, entresuelo.
Horas de consulta: de ocho á diez de la mañana, y de una á seis de la tarde.